

Ленинская ул. Фрунзе № 3.
Библиотека им. Ленина - 3.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 31 мая

В течение 31 мая в районе севернее Яссы наши войска успешно отбили все атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери живой силе и технике. За день боя наши войска уничтожили 27 немецких танков и сбили 58 самолетов противника.

По уточненным данным, в боях за 30 мая в районе севернее Яссы наши войска подбили и уничтожили 95 танков противника и сбили 106 немецких самолетов.

На других участках фронта — без перемен. За 30 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 97 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 142 самолета противника.

Севернее города Яссы противник, бросив в бой крупные силы, пытался развить успех на участке, где ему вчера удалось незаметно вклиниться в нашу оборону. В течение всего дня немцы силами танков и пехоты непрерывно атаковали советские позиции. Противник понес огромные потери, но не смог продвинуться вперед ни на один шаг. Советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты мощным огнем и контрударами успешно отбили все атаки гитлеровцев. На поле боя остались тысячи вражеских трупов, много разбитых и сожженных немецких танков, самоходных орудий и бронетранспортеров. На этом участке фронта немецкое командование ввело в действие крупные силы авиации. Наши летчики и зенитчики успешно отражают налеты вражеской авиации и за два дня боев сбили 164 немецких самолета.

Юго-восточнее города Станислав наши подразделения ликвидировали несколько попыток противника разведать боем наши позиции. Немцы потеряли убитыми более 100 своих солдат и офицеров.

Снайперы подразделения капитана Павловича за четыре дня истребили 72 гитлеровца. Снайпер тов. Шякерук убил 9, снайпер тов. Кондратюк — 6, снайпер тов. Мартынюк уничтожил 4 немцев.

Южнее города Тирасполь наши разведчики ночью ворвались в немецкие траншеи. Советские бойцы истребили до роты гитлеровцев. Захватив 8 пулеметов, 2 миномета и пленных, разведчики вернулись в свое подразделение.

Отряд партизан, действующий в Дрогобычской области, 14 мая атаковал противника, укрепившегося в одном населенном пункте. Советские патриоты уничтожили 80 немцев. Взято 14 пленный, в том числе один немецкий офицер, захвачены продовольственный склад, радиостанция, 47 винтовок, 10 повозок и 2 автомашины.

По приказу из Берлина правящая клика Венгрии путем репрессий пытается заставить венгерских солдат воевать против Советского Союза. Однако, несмотря на террор, многие вен-

герские солдаты перебегают на сторону советских войск. Только за последние дни на 1-м Украинском фронте на сторону Красной Армии перешло несколько сот венгерских солдат. Пришедшие в расположение Н-ской части 8 солдат 27-й венгерской легкопехотной дивизии рассказали: «На днях офицеры объявили нам приказ командира корпуса, в котором говорилось, что жены, дети и все члены семей солдат, перешедших к русским, будут расстреливаться. Все имущество перебежчиков будет конфисковано. Такими приказами предатели венгерского народа думают удержать солдат на фронте и заставить их умирать за Гитлера. Но всех солдат им не запугать. Мы не хотим быть вместе с немцами и поэтому перешли на вашу сторону».

Вслед за этой группой сдались в плен еще 6 солдат той же дивизии. Перебежчик Иштван К. рассказал: «Ночью я и два моих товарища направились сдаваться в плен. Было очень темно, и мы никак не могли найти дорогу. В конце концов мы остановились на ночь в пустом доме. Вскоре послышались шаги и стук в дверь. В дом ввалилось три человека. В темноте нельзя было разобрать, кто они такие. Мы подумали было, что в роту заметили наше исчезновение и командир послал за нами погоню. Я сказал что то невнятное по-венгерски, а потом произнес несколько слов на русском языке. Незнакомые подняли руки вверх. Вскоре недоразумение рассеялось. Эти люди оказались солдатами другого батальона нашего же полка. Они так же, как и мы, шли сдаваться в плен и заблудились. Рано утром мы всей группой благополучно добрались до русских позиций». В тот же день в расположении наших войск пришли 18 солдат 57-го полка этой дивизии. Перебежчики принесли и сдали свои винтовки, пулемет, граваты и три тысячи патронов.

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского совета и райсовета депутатов трудящихся

№ 65 (3242) Пятница, 2 июня 1944 г. Год изд. XVI-й. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 20 к.

Благоустройство города — дело всех трудящихся

Наведем чистоту и порядок в родном городе

Дорогие товарищи! В военное время благоустройство городов силами трудящихся приобрело особое важное значение. Возможность городского жилищного управления по ремонту жилищного фонда, а также по коммунальному строительству значительно сократились. Тем не менее, очень много могут сделать сами трудящиеся, если дружно выйдут за благоустройство родного города.

Взяв свои возможности, мы решали собственными силами произвести необходимый ремонт в своих домах.

Городнов М.И., житель дома № 180 по улице Ленина, обязался переложить заново 2 печи, починить 5 печей, отремонтировать 5 дымоходов, вычистить 10 дымоходов, сделать 2 противопожарные лестницы, побелить 3 дома с фасадами, починить и покрасить 3 крыши. Все эту работу М.И. Городнов решил закончить до 1 июля.

Морокко О.А., проживающая в доме № 167 по улице Ленина, обязалась покрасить фасадную часть своего дома и отремонтировать уборную.

Шамин И.А., проживающий в доме № 1 по улице Эсперантистов, обязался отремонтировать и покрасить крышу.

Подобные обязательства взяли на себя квартироуемщики Верховлетова — дом № 192 по улице Ленина, Макаров — дом № 65 по улице К. Маркса, Елксев — дом № 41 по улице Дунавчарского, Смирнов и Смолен — дом № 60 по улице Калининна, Рушанская, Вирбичев-

ский, Бычков и Кузнецов — дом № 95 по улице Свердлова.

Мы заключаем договоры с городским жилищным управлением и устанавливаем сроки ремонта. Часть строительных материалов мы приобретаем сами, а часть обязуется предоставить горжилуправление. Стоимость ремонта горжилуправление нам также оплачивает.

Мы обращаемся с призывом ко всем трудящимся Богородска включиться в благоустройство родного города, навести образцовую чистоту и порядок как в коммунальных, так и в частных домах.

Наши обязательства касаются преимущественно жилищного строительства. Но жилищное строительство — это только часть большой работы по благоустройству. Поэтому мы предлагаем — каждому из нас, богородчан, отработать по три-шесть дней на ремонте дорог, строительстве тротуаров и пешеходных дорожек, рытье сточных канавок, очистке улиц, посадке деревьев, восстановлении городского сада и др. работах.

Мы надеемся, что трудящиеся города Богородска одобряют наш призыв и примут на себя также же обязательства, тем самым окажут помощь фронту.

Товарищи! Выходите на благоустройство родного города!

Пусть каждый из нас внесет свою лепту в это важное государственное дело.

М.И. Городнов, О.А. Морокко, Киреев, Смирнов, Смолен, Рушанская, Вирбичевский, Бычков, Кузнецов и др.

Город БОГОРОДСК

Директору шорно-седельной фабрики тов. РИФКИНУ,

Секретарю парторганизации тов. МОЧАЛОВОЙ,

Председателю ФЗК тов. НЫРКОВОЙ.

Поздравляю рабочих и работниц, а также руководящий состав с успешным выполнением майского плана. Ходатайствую перед обл. исполкомом о приращении областного переходящего Красного знамени коллективу Вашей фабрики.

Начальник Обллегпрома ЛУПАЧИК.

Началась прополка озимых

В колхозах Сартаковского сельсовета началась прополка озимых посевов. В Сартаковском колхозе прополоты все озимые на площади 70 гектаров. В Комаровском колхозе

прополоты озимая пшеница на площади 15 гектаров. Во всех колхозах сельсовета закончилась прополка клеверов.

Л. Дубкова, председатель Сартаковского сельсовета.



Звензева звана высокой урожайности Надежда Петровна Богданова (колхоз имени Куйбышева Юргинского района, Камеровской области) получила в 1943 г. высокий урожай табака — 136 центнеров с гектара. Она награждена орденом Ленина.

В 1944 г. звано Н. П. Богдановой обязалось собрать 150 центнеров табака с гектара.

Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что юго-западнее Велетри части американской 5-й армии натолкнулись на весьма упорное сопротивление.

Крупные силы английской 8-й армии форсировали реку Липри и продвигаются вперед вдоль шоссе Виа Касселина. Новозеландские войска значительно продвинулись в горах, севернее этого шоссе.

Весьма крупные силы тяжелых бомбардировщиков авиации союзников вылетали в направлении истребителей в район Вены. Они бомбардировали аэродром в Воллерсдорфе, авиационный завод и аэродром в Винер-Нойштадте и авиационный завод и железнодорожную станцию в Атигерсдорфе. Средние бомбардировщики совершили минувшей ночью налеты на военные объекты в Фрюрсбрунне (в 35 милях к северо-западу от Вены). Другие соединения тяжелых бомбардировщиков авиации союзников бомбардировали скопления войск противника в Центральной части Югос-

лавии. По опубликованным сегодня сведениям главного штаба войск союзников в Италии, за время наступления на итальянском фронте разгромлены немецкие 71-я, 94-я и 715-я дивизии. Число пленных, захваченных войсками союзников, в настоящее время превышает 15 тыс. человек.

По последним сообщениям части американской 5-й армии с боями вступили в предместья Велетри.

Как передает агентство Рейтер, в результате последних операций союзников отрезан путь к отступлению немецких дивизий южнее Рима.

Представитель американских стратегических военно-воздушных сил в Англии сообщил в беседе с представителями печати, что в апреле американская авиация сбросила в Европе свыше 43.500 тонн бомб — на 13.328 тонн больше, чем в марте. В мае, по предварительным данным, американской авиацией уже было сброшено 60.000 тонн бомб.



2-й Белорусский фронт
Сын узбекского народа Тухтасим Бабаев за героические подвиги награжден медалью „За отвагу“ орденом Отечественной войны 2-й степени и орденом Славы. За форсирование Днепра сержанту Бабаеву присвоено звание Героя Советского Союза.
Фото П. Сотникова.
Фотохроника ТАСС.



В освобожденном
Тарнополе
На снимке: Часовой на охране
промышленного предприятия.
Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

Таисия Кузнецова и ее бригада

— Завтра обязательно высадим всю рассаду ранней капусты и досеем столовую свеклу. — С такими словами обратилась бригадир огородной бригады Килейского колхоза Таисия Кузнецова к членам своей бригады. Женщины одобрительно кивнули головами в знак согласия, а затем, несмотря на позднее время, завязали с бригадиром беседу о том, в каком поле посеять семена тыквы, как лучше выращивать рассаду помидоров.

На завтра рано утром бригада в полном сборе была в поле. 60-летний пахарь, инвалид Яков Ефимович Дырдин, встал раньше всех и к приходу женщин успел подготовить весь участок под посев свеклы.

В парниках две женщины — Царева Татьяна и Паникарлова Евдокия производили пикировку рассады помидоров. Они же работали в теплице. Сейчас в теплице производится сбор первых огурцов, а совсем недавно здесь выращивался зеленый лук, 760 килограммов которого сдали в фонд защитников Родины.

На огороде, в теплице, в парниках — везде образцовый порядок. За этим следят ежедневно сама Таисия и ее незаменимая помощница Прасковья Климычева. На грядках уже появились всходы лука, моркови. Зеленеют высаженные семенники ка-

пусты, свеклы. Это плоды большого труда колхозниц огородной бригады. Все они — и мал, и стар — работают по-фронтному.

60-летняя Ольга Ивановна Ермилова — неутомимая работница. Она одна сохранила весь семенной материал лука, не допустив ни одного процента отхода. На работу Ольга Ивановна является раньше всех и уходит позже других.

Нина Варнакова самая молодая и, пожалуй, самая ловкая огородница, безотказно выполняет все поручения. Она своим примером увлекает за собой других.

Десять лет работает на огороде звеньевая Анна Семеновна Абрамова и все время стоит в числе передовых людей колхоза.

Большое внимание колхозницы уделяют качеству работы. Был, однажды, такой случай. Площадь пахалась под лук. Звеньевая тов. Абрамова, проверив пахоту, заметила, что участок не совсем хорошо подготовлен. Она заставила пахаря переделать все заново.

Трудолюбиво и заботливому отношению к овощам учит колхозниц Таисия Кузнецова. Целыми днями она пропадает на поле, старается ничего не упустить из своего внимания.

С. Берлина.

Сев затанули

В Инютинском колхозе весенний сев проходит очень медленно, неорганизовано, имеет место упрощение агротехники, нарушение ее элементарных требований. Так, например, в колхозе посеяны ручным способом овес на площади 15 га и горох, при чем овес посеян по необработанной зяби и семена 4 дня лежали незаделанными. На площади 20 га посеян овес непротравленными семенами. Бригадир полеводческой бригады т. Мартынов заставил трактористов вначале пахать под картофель, а потом под зерновые. Подкормка и боронование озимых посевов не производилась.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Более 50 колхозников не принимают участия в полевых работах. 27 человек в этом году не выработали ни одного трудового дня.

Председатель колхоза тов. Кадаев работает в колхозе недавно. С первых же дней он встал на неправильный путь. Он переключил часть лошадей на вспашку усадеб колхозников и в первую очередь обработал свой участок. Между тем в колхозе еще осталось 200 гектаров незасеянными.

Нужна немедленная перестройка работы правления колхоза.

К. П.

Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района на 1 июня

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Сухоблюденский	107
2. Пантелеевский	105,3
3. Бочеевский	103
4. Доскинский	103
5. Алешковский	103
6. Дудневский	102,7
7. Шварихинский	101
8. Оранский	101
9. Афанасьевский	100,9
10. Бурцевский	100,5
11. Сартаковский	100,5
12. Шаргольский	100,4
13. Демидовский	100
14. Ленинский	100
15. Букинский	100
16. Алистеевский	100
17. Шумиловский	100
18. Хвощевский	100
19. Лакшинский	99,6
20. Каменский	98,5
21. Араповский	97
22. Шапкинский	97
23. Алексеевский	95,5
24. Гарский	91
25. Теряевский	87
26. Инютинский	66

Навести порядок в тракторном парке

Сроки сева зерновых и овощных культур в совхозе «Буревестник» недопустимо затянулись. Здесь еще не выполнен план посева овса, гороха, вики на сено и овощей. Очень медленно проходит посадка картофеля. Из общего плана весеннего сева 1.340 гектаров посеяно зерновых 691 гектар, картофеля 58 га, овощей 26,5 гектара.

В первые дни сева в совхозе имели место случаи нарушения агротехники: плохая заделка семян, мелкая пахота.

Отсутствует уход за озимыми. Боронование, подкормка и прополка на посевах озимых не производилась.

Основная причина отставания с весенним севом объясняется плохой работой тракторного парка. В совхозе имеются тракторы, но они целыми сутками простаивают и в результате трактористы выполняют нормы выработки только на 40—50 процентов.

Тракторы были плохо отремонтированы, на гусеничных тракторах работают неопытные люди, трудовая дисциплина стоит на низком уровне. Никто из трактористов не проводит профилактического ремонта тракторов, поэтому здесь нередки аварии и крупные поломки.

Без тракторов совхоз не сможет выйти из прорыва, несмотря на то, что рабочие совхоза горят желанием быстрее закончить сев, работают с темна и до темна и перевыполняют нормы выработки.

Руководству совхоза вместе с партийной организацией надо принять все меры к улучшению работы тракторного парка, навести в нем строжайший порядок и дисциплину.

П. Кузнецов.

Партийная жизнь Коммунисты — на руководящей работе

Наша парторганизация состоит из 13 членов ВКП(б) и 10 кандидатов. В период сева парторганизация разработала конкретный план политико-массовых мероприятий, выделила агитаторов в каждую бригаду, а в отдельных колхозах — в каждое звено. Всего сейчас работает 42 агитатора. Среди них большинство — сельская интеллигенция, бригадир, звеньевые и стахановцы колхозов.

На партийных собраниях, которые проводятся два раза в месяц, мы проверяем выполнение партийных поручений коммунистами. Партийные собрания проводим чаще всего открытые с привлечением актива.

Все коммунисты работают над повышением своего идейно-политического уровня, изучают историю ВКП(б), перномайский приказ товарища Сталина. Многие коммунисты выдвинуты на руководящие работы.

Кандидат в члены ВКП(б) Римма Павловна Максимова, работавшая ранее бригадиром огородной бригады и добившаяся урожая капусты 1.500 цент-

неров с гектара, сейчас выдвинута на должность председателя Заозерского колхоза. Руководимый ею колхоз одним из первых в сельсовете закончил весенний сев. Тов. Максимова первая провела в колхозе подписку на Третий Военный Заем и всю сумму подписки — 195 тысяч рублей внесла наличными.

На должность председателя Кожевненского колхоза выдвинут кандидат в члены ВКП(б), бывший заведующий фермой, Василий Григорьевич Комиссаров. Кожевненский колхоз также успешно закончил весенний сев.

Кандидат в члены ВКП(б) Валентина Михайловна Киселева, работая культурником Заозерского колхоза, хорошо организовала культурно-массовую работу. По ее инициативе был организован воскресник по вывозке навоза на саялах. Сейчас тов. Киселева выдвинута на работу заведующей вновь организованного колхозного детдома.

И. Кирьянов, секретарь Дудневской парторганизации.

Цветник каждому заводу

На заводе имени Юргенса зимой была оборудована цветочная теплица. Здесь мы сеяли цветы, ухаживали за ними, а ранней весной начали подготавливать рассаду для высадки в цветники. В апреле приступили к разбивке клумб, сеяли семена в открытый грунт.

Во дворе завода устроили скверик. Вскоре распустятся цветы и рабочим приятно будет отдохнуть здесь в обеденный перерыв и после работы. В клумбы уже высажено 2.000 корней гладиолуса, 1.000 корней георгин, 2.500 корней настурций, 800 корней бегонии. Сейчас оформляем клумбы ко-

пей. Позднее высадим бегонии и астру.

На заводе «Кожзаменитель» цветники будут разбиты в скверике перед проходной. Здесь также будут клумбы, убранные цветами.

Имеется теплица на клева-ремном заводе. Сейчас и там начали высадку в клумбы гладиолуса, георгин и других цветов.

Небольшие зеленые скверики с цветочными клумбами — важное и полезное мероприятие. Они должны быть при каждом заводе.

И. А. Борисенко, цветовод.

Беззаботные жильцы

Плохо следят за чистотой своих дворов жильцы домов №№ 149, 23, 5 по улице Свердлова и домов № 2 и 12 по улице Фрунзе. В квартире гр-ки Ошариной (улица Свердлова дом № 5) непролазная грязь. То же самое в квартире гр-на Сырова по улице Бренса, 7. Здесь развелись клопы и тараканы. В коридоре дома № 5 по улице Свердлова пыльно,

грязно, кругом валяются очистки картофеля, мусор, двери еле висят на петлях. Загрязнены дворы в домах №№ 207 и 111 по улице Ленина. Уборка дворов здесь не производится. Помоек нет, уборные не чищены, жильцы льют нечистоты прямо с крыльца. Долго ли будут продолжаться подобные безобразия?

О. Чернова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 8 часов вечера,

в помещении редакции горком ВКП(б) совместно с редакцией «Ленинской победы» проводятся совещания редакторов стеновых газет и боевых листов предприятий и учреждений города с вопросом:

„ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ“

ГК ВКП(б)
РЕДАКЦИЯ „ЛЕНИНСКОЙ ПОБЕДЫ“

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Богородской ветлаборатории
ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер, санитар и сторож.
Обращаться: ул. Карла Маркса, дом 58.

Богородскому леспрохозу
ТРЕБУЮТСЯ сторожа и рабочие на подсобное хозяйство.
Обращаться: Красная площадь, дом 36.